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1) Il surplus dal lato della produzione è misurato 

dall’area del triangolo compreso tra la curva di 
offerta, l’asse delle ordinate e la retta orizzontale in 
corrispondenza del prezzo di equilibrio. 
VERO  FALSO 
 

2) Se la funzione di costo è quella della figura, 

 
a) ogni unità aggiuntiva di prodotto 

comporta incrementi di costo sempre 
uguali; 

b) almeno inizialmente successive unità 
prodotte costano sempre meno; 

c) la funzione di produzione è convessa; 
d) qualsiasi incremento di produzione 

comporta incrementi di costo sempre 
maggiori. 

 
3) L’effetto di sostituzione può essere positivo 

 
       VERO                     FALSO 
 
 

4) Se l’elasticità della domanda rispetto al prezzo è 
minore di 1, un aumento del prezzo di un bene 
normale comporta. 

a) una diminuzione più che proporzionale 
della quantità domandata 

b) una diminuzione meno che 
proporzionale della quantità domandata 

c) un aumento meno che proporzionale della 
quantità domandata 

d) un aumento esattamente proporzionale 
della quantità domandata 

 
 
 
 

5) Quale tra i seguenti elementi non contribuisce a 
determinare il vincolo di bilancio di un 
consumatore che spenda l’intero suo reddito 
nell’acquisto dei beni A e B: 

a) i gusti del consumatore 
b) il prezzo del bene A; 
c) il prezzo del bene B; 
d) il reddito spendibile; 

 
6) La funzione di produzione di breve periodo di 

un’impresa si definisce come la relazione che 
sussiste tra: 

a) La quantità di lavoro e la quantità di 
capitale che consentono all’impresa di 
produrre la medesima quantità di output 

b) La quantità di lavoro e la massima quantità 
di output prodotta al variare del capitale 
fisico 

c) La massima quantità di output prodotta al 
variare di tutti i fattori della produzione 

d) La quantità di lavoro e la massima 
quantità di output prodotta con la 
stessa, dato un certo livello di capitale 

 
7) La curva dei costi medi variabili di breve periodo: 

a) Interseca la curva del costo marginale di 
breve periodo nel punto di minimo di 
quest’ultimo 

b) È intersecata nel suo punto di minimo 
dalla curva del costo marginale di breve 
periodo 

c) Raggiunge un massimo in corrispondenza 
dell’intersezione con la curva di costo 
marginale di breve periodo 

d) Nessuna delle precedenti risposte 
 

8) La curva di offerta individuale del fattore produttivo 
lavoro: 

a) Decresce all’aumentare del saggio 
salariale reale 

b) Prima decresce e poi cresce all’aumentare 
del saggio salariale reale 

c) Cresce all’aumentare del saggio 
salariale reale 

d) Rimane costante all’aumentare del saggio 
salariale reale 
 
 
 

 



9) Nel modello della curva di domanda ad angolo o a 
gomito, la curva di domanda è più elastica per 
manovre di prezzo al rialzo piuttosto che al 
ribasso: 
 
          VERO                       FALSO 

 
10) In concorrenza pura il prodotto è differenziato 

 
          VERO                       FALSO 
 

11) Nel breve periodo, in concorrenza pura, se il livello 
del prezzo uguaglia il minimo dei costi medi totali, 
l’impresa: 

a) Ottiene profitti normali o nulli 
b) Esce dal mercato 
c) Ottiene extraprofitti 
d) Ferma la produzione 

 
 

12) L’imprenditore monopolista opera una 
discriminazione di prezzo di primo grado quando: 

a) fissa il prezzo unitario in relazione al 
numero di unità acquistate 

b) fissa un prezzo diverso in base 
all’acquirente 

c) fissa un prezzo diverso per ogni unità 
venduta 

d) si appropria dell’intera rendita del 
consumatore e del produttore 

 
 

13) Nella teoria dei giochi, una strategia è detta 
dominante quando rappresenta la scelta ottimale 
per un giocatore, ma solo di fronte alla strategia 
ottimale del rivale. 
          VERO                       FALSO 

 
14) Le variazioni del PIL reale riflettono cambiamenti 

a) nei prezzi e nelle quantità prodotte; 
b) solo nei prezzi; 
c) solo nelle quantità; 
d) nessuna delle opzioni precedenti è 

corretta. 
 

15) La disoccupazione involontaria è formata da: 
a) Coloro che trovano lavoro ma non sono 

disposti a lavorare al salario corrente 
b) Coloro che decidono di offrire la 

prestazione lavorativa 
c) Coloro che sono disposti a lavorare al 

salario corrente e che non trovano 
lavoro 

d) Nessuna delle precedenti risposte 
 
 

16) Il reddito disponibile delle famiglie si ottiene 
detraendo dal reddito nazionale netto le loro spese 
per i consumi 
         VERO                       FALSO 
 

17) Quali sono le funzioni della moneta? 
a) E’ un mezzo di scambio, riserva di 

valore, unità di conto, misura di 
pagamento differito 

b) E’ un mezzo di scambio, liquida, misura di 
pagamento 

c) E’ una riserva di valore, un mezzo di 
scambio 

d) E’ un mezzo di scambio, una unità di 
misura 

 
18) La domanda di moneta a fine transazionale è 

influenzata dal 
a) livello del reddito 
b) aspettative sull’andamento dei tassi di cambio 
c) aspettative sul livello dei prezzi 
d)  tasso di interesse sulle obbligazioni 

 
 

19) In un sistema di assi cartesiani in cui vi siano il 
livello del reddito sull’asse delle ascisse e il tasso 
di interesse sull’asse delle ordinate, la curva IS: 

a) Può avere sia un’inclinazione negativa sia 
un’inclinazione positiva 

b) E’ prima positiva e poi negativa 
c) Ha un’inclinazione positiva 
d) Ha un’inclinazione negativa 

 
20) Il tasso ufficiale di riferimento è il tasso al quale la 

banca centrale presta liquidità alle banche 
ordinarie per anticipi di liquidità 

 
          VERO                       FALSO 
 

21) Se la Banca Centrale Europea aumenta il tasso 
ufficiale di riferimento, questo determina: 

a) Una politica monetaria espansiva 
b) Una politica monetaria restrittiva 
c) Una politica fiscale espansiva 
d) Una politica fiscale restrittiva 

 
 

22) Il risparmio è quella parte del reddito delle famiglie 
che viene spesa per acquistare beni e servizi 
destinati al consumo  

 
          VERO                       FALSO 

 

23) La curva di Engel rappresenta: 

a) la quantità domandata di un bene al variare del 

reddito, dati i prezzi; 

b) la quantità domandata di un bene al variare del 

suo prezzo, dato il reddito; 

c) la quantità domandata di un bene al variare del 

prezzo di un altro bene; 

d) le combinazioni di due beni che rappresentano 

le scelte ottimali di consumo al variare del reddito, 

dati i prezzi; 
 

24) Il moltiplicatore Keynesiano del reddito è: 
a) E’ un valore compreso tra 1 ed infinito 
b) E’ un valore compreso tra zero ed 1 
c) E’ un valore compreso tra zero ed infinito 
d) Nessuna delle precedenti risposte 

 
 
 

 

         
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


